
常州市教育系统优秀工会之友
推荐对象事迹简介
邓凯
邓凯，常州纺织服装职业技术学院党委委员、副院长。负责工会、财务、国有资产、图书、校园文化、关心下一代工作、离退休管理等工作，协助负责宣传与思想政治工作。他工作勤勉务实、理念先进，为人低调谦和、关爱教职工。他始终坚持以党的群众路线教育武装头脑，高度重视和支持工会工作，带头参与工会活动，立足学校、深入基层，在民主管理、组织建设、资源保障、送温暖上均有出色指导，受到了教职工的一致好评与尊敬。
一、关心工会工作开展，推进工会工作上新台阶
在分管工会工作之初，邓凯在很短的时间内熟悉、掌握工会工作的基本业务知识，他认真学习有关工会工作的书籍、报刊，仔细研究《工会法》、《中国工会章程》，了解工会的方针、任务，借鉴兄弟单位工会工作的先进经验，让自己得到不断提高，默化潜移进入到工会工作领域。他迅速了解全校工会会员的基本情况，全力投入工作。
他认为，工会是教职工的“家的港湾”，教职工可以发表自己的意见，维护自身的利益，同时也有利于学校各项制度的完善。邓凯深知，校工会是校党委联系广大教职工的桥梁和纽带，开展工会工作要立足学校改革和发展的全局，紧紧围绕学校的中心工作，依靠所有工会干部，切实从广大教职工的实际出发，维护权益，活跃生活。只有教职工对工会信任，才能切实做好党和教职工的纽带与桥梁，发挥其应有的作用。基于此，他十分关心工会各项工作的开展，指导工会定期召开工会委员会会议、工会工作例会，亲自督查文件的完善，积极解决工会存在的问题。

他十分重视工会干部政治理论学习，近年来，他坚持以党建带工建的形式，组织工会干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，学习党的十九届五中、六中全会精神，同时要求把开展“四史”学习教育与弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神结合起来，推动工会工作不断迈上新台阶。

二、关心职工工作生活，为职工排忧解难办实事

“工作有困难，工会必响应。教职工有困难，工会必帮助。”这是邓凯同志说得最多也一直践行的一句话。他一直把关心教职工工作、生活放在重要位置，以满腔热情，为教职工办实事、办好事，尽全力为教职工排忧解难。他通过与教职工谈心及走访家庭，充分掌握了单位困难职工的不同情况，建立了单位困难职工档案，形成了职工困难“六必访”制度。每逢教职工生病住院、结婚生子、家庭受灾、亲属去世、家庭纠纷、家遇急事，他都会偕同工会干部一起前往慰问，帮助解决实际困难，深受职工群众的信任和拥护。因为邓凯的亲自指导、支持，主动前往一线，走进教职工的生活，学校工会的各项工作才得以顺利开展，教职工才会如此地支持工会的各项工作。

他要求工会干部要把践行“两在两同”建新功行动与纵深推进“我为群众办实事”实践活动有机结合起来，持续在筑牢信念基石、扛起责任担当、办好惠民实事上下功夫，努力让学校发展更有“质感”、让职工民生更有“温度”。在他的指导下，校工会牢牢把握一切工作为了教职工的出发点和落脚点，积极开展“送温暖”活动，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难，让教职工对学校更有了归属感、获得感、幸福感。

2020-2021年，他带队工会对困难教职工的慰问送温暖工作21人次发放慰问金4.8万元、对51人次职工重疾和住院治疗发放补助5.065万元，对67位生病教职工发放慰问金6.59万元，为7位新婚教职工、29位生孩和17位退休教职工送上纪念品，及时将关爱与温暖传递教职工的心中。

三、推进民主管理制度，保障教职工的合法权益

邓凯积极指导工会完善以教职工代表大会和工会会员代表大会为基本形式的民主管理制度，鼓励教职工为学校改革发展献计献策，教职工的主人翁地位和民主权利得到进一步落实。学校工会组织教职工参与学校民主决策、民主管理和民主监督，与教职工共同探讨学校发展中的存在的问题，就如何提升教职工幸福指数进行探讨，广泛征求教职工、工会委员的意见和建议，真正地体现了教职工的主人翁认识。

他积极支持工会根据各部门工作特点及会员情况，依法对工会会员代表和分工会委员会进行换届，为维护会员的合法权益提供了组织保障。积极指导工会构建工会小组网络，夯实基础建设，他提出工会组织要深入一线，建立在群众中的工作思路，有力地配合了单位完成各阶段的中心任务，体现了工会组织的生命力。  　　

四、丰富职工文体活动，提供强有力的后勤保障

邓凯积极推进教职工精神文化生活建设，指导工会组织开展形式多样的群众性文化和体育活动，在工会开展的各项活动中，邓凯积极创造条件，从人力、物力、财力方面，给予大力支持。工会较好地组织开展了“红心永向党 奋斗新征程”教职工大合唱比赛、庆祝中国共产党成立100周年书画摄影作品征集、“写春联、送春联”、青年教师中秋联谊会、第三十七届田径运动会教工组竞赛、第十五届教职工乒乓球比赛等多种员工喜闻乐见的文体活动，丰富广大员工的业余文化生活，陶冶了员工情操。

他大力支持校工会积极参与上级工会组织的各项文体活动，教职工也在各类比赛中屡屡获奖，为学校争得荣誉。他大力支持教职工文体俱乐部工作，定期组织活动，使教职工在紧张工作之余，身心得以放松，调动了教职工的工作积极性，增强了凝聚力，营造了和谐的工作氛围。
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